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EPREUVE DE SCIENCES DE LA VIE ET DE LA TERRE
Cette épreuve compon‘e trois (03) pages notées 1/3, 2/3 et 3/3.

EXERCICE |: (4 points)

A. Le document 1 représente
la_ pollinisation chez le |ies grains de pollen fibsrés
haricot. Le document 2 est [iors de louverture des

: < . antheres tombent
une 'et_ape qui se déroule sur le stigmate
Immediatement aprés la

pollinisation. e 7
a. Definissez le  terme Aot Document 2 |
pollinisation.

b. Indiquez les modifications que Subit'chaique grairmde-pollen-au-cours de I'‘étape
du document 2. :

B. A la suite de ces modifications (1b), on

obtient le document 3.

a. Annotez et légendez le document 3 en
utilisant uniquement les lettres.

b. Nommez le phénoméne biologique
important qui suit cette étape.

c. Décrivez e deroulement de ce
phénomeéne biologique.

d. Le document 4 représente une graine de
haricot.
Expliquez les différentes transformations
qui permettent de passer du document 3
au document 4.

Contour de la radicule  Cicatrice du 2€ cotylédon

=» O QOg

Document3: g

_4—Micropyle .

Hile

- Cal

Document 4
113

15 BACblanc_SVT TD_Bingerville



Visitez votre bibliotheque www.leSavoir.net pour plus de documents

EXERCICElY (6 points)

A. Chez le cobaye femelle, comme -

chez la femme, la ponte ovulaire
est cycligue. Le graphique ci-
contre du document 1 a éte
réalisé a partir du dosage des
hormones ovariennes d'un
cobaye femelle.

1. Indiquez les jours d'ovulation
a partir du graphique.

2. Déterminez la durée du
cycle.

3. a. Analysez le graphique.

{'Taﬂxiﬁﬁorzﬁbnes dans le sang du cobaye

Courbe représentant les variations du taux de folliculine
------ Courbe représentant les variations du taux de progestérone

~ b. Déduisez les différents états physiologiques observes.

B. Une coupe effectuee au

- niveau de l'utérus du ccbaye
femelle durant son cycle a
permis de “réaliser les
schémas du document 2.

1. Analysez le document.

2. Situez chaque schéma
dans le cycle.

3. Justifiez votre réponse

EXERCICEIll: (5 points)

Muqueuse

Parei conjenctiva-musculaire

®&

Doc. 2 : Coupe schématique d'un utérus de cobaye

Afin de comprendre le mécanisme de la lutte contre le bacille de Kech, agent de la

tuberculose, on réalise des expériences sur la souris.

1. Définissez le terme « immunisé contre la

tuberculose».

2. Analysez chacune des expériences.

3. Expliquez chaque résultat. Survie S

4. Au cours d'une*4®™® expérience;on injecteé
a4 une souris immunisée contre:-la. ~injectlon de bacilles
tuberculose des pneumocoques, bacilles sérum || ojootd def“h
de la pneumonie. prélevél  |—N
a. Donnez le résultat de cette expérience. W‘ﬁ
b.' JL_:stmez votre réponse. o gk &y

5. Déduisez le type de réaction immunitaire l

mis en jeu.
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injection de bacil!es]

injection de bacilles
de Koch
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EXERCICEIV: (5 points)

Le document ci-dessous représente le pédigrée d'une famille dont certains membres
sont atteints de I'hémophilie B.:Cette maladie ne s'observe que chez les individus de
sexe méle. La présence de ce géne en double exemplaire dans un génotype provoque
la mort de I'embryon.

H | a}gm 90

5 & 7 10 11
- £]
12 13 14
¢ Homme hémophile O Femme hémophile

Homme non hémophile O Femme non hémophile

1. Montrez que le géne responsable de 'hémophilie B est dominant ou récessif.

2. Montrez par un raisonnement logique que le géne de 'hémophilie B est lié au sexe
ou non.

3. Ecrivez le génotype des individus : 8, 13 et 14 en justifiant pour chaque génotype la
réeponse.
La femme 5 désire se marier ; I'un des deux prétendants est atteint d'hémophilie et
l'autre est sain.

4. a. Déterminez le risque pour chaque couple probable, d'avoir a chaque grossesse

un embryon mort.

b. Déduisez le meilleur prétendant pour cette femme.
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